



@五一来徐游客,徐州经开区文旅上新



经开区图书馆分馆授牌仪式 通讯员供图

4月27日,徐州金龙湖畔书香漫卷。《书香金湖》舞者以灵动身姿勾勒千年文脉,以水袖轻扬串联起徐州经开区的楚风汉韵与智造新章。当天上午,“巳时阅湖山”2025徐州经济技术开发区全民阅读暨文旅资源推介活动正式开幕,这个五一假期,一幅动静皆宜的假日长卷在经开区徐徐展开。

张晓培 经开区

数据点亮书香

当视线掠过图书馆的晨昏,定格在读者专注的神情、孩童捧书的笑颜、企业人案头燃起的点点灯火,一幅经开区独有的文化图景呈现眼前。

4月1日—4月30日,48场阅读活动席卷全城,截至4月26日,累计参与人次突破56500人,人气品牌活动《开开故事会》单场参与突破2000人。

截至4月27日,经开区图书馆实现图书流通48753册次,同比增长10.3%,5—8月,187场文化活动即将开启,21天企业职工共读计划覆盖36家经开区重点企业;5000+职场人深度参与,管理类书籍流通13422册次。

启动仪式现场,企业阅读领跑人获颁奖牌与奖状,金质荣誉与书卷光辉交映,见证智慧与责任的交融。

15分钟阅读圈

书香触手可及,今年徐州经

开区新增8家图书馆分馆,他们分别是:侯集新园城市书房、可恋庄村综合文化服务中心、东环街道前蟠桃社区、金苑社区、上山社区、徐庄镇城市书房、荆山小学、新兴小学。

8家分馆代表接过授牌,书香由此流淌进社区街巷与校园课堂,阅读成为触手可及的生活日常。

文旅新篇章

活动现场,一首《蟠桃乐舞》亮丽辉煌,随后,VCR《经开6小时》震撼发布——从高铁虹影到蟠桃山花,从古黄河春风到金龙湖波光,一部短片串联起经开区“吃住行游购娱”的全链条魅力。

文商旅发布官登台揭秘“经开6小时”:“经开6小时”是经开区创新推出的文商旅融合促消费模式,它以经开区的文旅优势资源为抓手,整合经开区当下最具人气的“吃住行游购娱”的文商旅产品和服务。

围绕金龙湖宕口公园、蟠桃山景区、龙潭湖公园、环球港、泰

隆商业街、宜家、徐工、青啤、恒顺等几个文旅板块,推出的旅游指南、免费接驳巴士、文旅促销产品、折扣住宿、本地美食攻略、文旅套票、文产互助会、商家孵化平台八项文旅举措。

用一站式的吃住行游娱购服务,为游客织就一幅“快节奏慢享受”的旅行画卷。

五一文旅商大礼包正式上线

“竹杖芒鞋轻胜马”,舞者以苏轼词意为引,将千年文脉融入现代舞台。随后,“经开6小时”暨“乘着公交游经开”项目启动。

活动尾声,一辆印着“途经阅湖山”的文旅巴士鸣笛启程。这趟免费专线串联图书馆、蟠桃山与文创产业园,邀您一路品读、一路赏景。

正如主题曲所唱:一蓑烟雨任平生。阅读与文旅的相遇,终将沉淀为经开区的城市品格——既有诗书满腹的从容,亦有山水入怀的豁达。



活动现场



文旅巴士鸣笛启程

徐州云龙举办第八届“慧悦读”教师读书活动 汇聚教育智慧,点亮精神星空

在第30个“世界读书日”期间,徐州市云龙区以一场书香盛宴,奏响新时代教育强音。近日,云龙区第八届“慧悦读”教师读书活动如约而至,以阅读为纽带,汇聚教育智慧,点亮精神星空。活动由云龙区委宣传部、云龙区教育局主办,云兴小学教育集团承办。云龙区中小学校长、各学校优秀教师代表100余人共赴书香之约。

郑阳 马嘉旋

强倡议阅读赋能,点亮育人星火

“以经典阅读深化以核心素养为导向的课程改革,以跨界阅读构建‘五育并举’育人新范式,以深度阅读培育学生应对智能时代的认知能力。”徐州市云龙区教育局党委书记、局长陈红艳现场发出铿锵倡议。她呼吁大家携手打造“阅读+”教育的新生态,让每个生命都在书香浸润中实现高质量发展。

深耕耘十载芳华,书香浸润师道

自2015年“慧悦读”工程启动以来,十年深耕不辍。云龙区把“慧悦读”读书活动作为建设“书香云龙”一项系统工程,全力打造学习型教师群体,已成功举办七届,“慧悦读”教师读书活动,是云龙教育一张亮丽的名片。

活动现场,云龙区教育局副局长刘婷宣读2024年度云龙区“慧悦读”创新案例优秀奖和典型案例一等奖,共有18所学校和38位优

秀教师获此殊荣。

云龙区教师发展中心培训部部长苏娅以“书香润师道 慧读育新程”为题,亮出年度阅读工程“成绩单”:2024年,37个校级读书社累计开展活动368次,全区各校开展阅读教学研讨活动校级32场,区级5场,形成近80节阅读教学指导案例,全年孵化省、市级课题351项,教育论文获奖743篇,着力构建“区级引领、校园深耕、师能提升、学能精进”的全域书香生态。

云兴小学校长赵琦作为学校代表,作阅读典型案例发言。

高引领书香为墨,绘就精神底色

徐州市教科院副院长高青表示,于个人而言,阅读使得见识增长、格局开阔,使其成为交相辉映的月与树,成为虚怀若谷的读书人。于教育者而言,阅读帮助教师专业成长,使得教师更有爱、更智慧、更悲悯、更理想,成为包容与尊重学生的“大爱”教师。于学生而言,阅读给予他们光芒与指引,使其成为有目标、有内涵的新时代少年。

多形式创意迸发,悦读“声”入人心

云龙区五大教育集团教师代表以“读”会友,上演书香盛宴。“灯塔领航”以教育初心照亮前行之路;“最美朗读者”用声音传递文字温度;“四季书旅”将阅读感悟化作水墨丹青;“阅读的成长力量”让阅读助力师生成长;“春日书香漫”用阅读点亮希望;“追光解放 共擎星火”回应为党育人、为国育才,厚植家国情怀。

活动前,与会领导与各校教师代表参观并学习各集团团的阅读成果。各校通过读书笔记、好书推荐、批注阅读等多种方式分享阅读收获及感悟。

活动虽落幕,书香永绵长。云龙教育人将始终以书为友,以读促教,让课堂灯火映照更多求知双眸,让儿童心田绽放智慧芬芳。十载“慧悦读”,不仅是云龙教育的亮丽名片,更成为新时代教育改革的生动注脚。未来,这片书香沃土必将孕育更多教育奇迹,为“强富美高”新徐州贡献云龙力量。



朗诵表演 通讯员供图



颁奖现场